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ATA 05/2019
REUNIÃO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPESMUC


	Aos vinte e um dias do mês de Novembro de dois mil e dezoito reuniu-se na sala do Controle Interno da Prefeitura de Curitibanos-sc, o Comitê de Investimentos  do Ipesmuc, composto pelos seguinte membros: Carlos Roberto Vezaro – Gestor dos recursos, Anna Christina Ribeiro – Diretora Executiva, Valdemir Ortiz de Carvalho e Ricardo Brocardo, para deliberarem, sobre a elaboração e finalização dos credenciamentos das instituições financeiras, para que as mesmas estejam regularizadas perante o RPPS. 
Tomando a palavra o Gestor Carlos Roberto Vezaro, explanou que as duas Instituições Financeiras aptas para alocarem recursos do RPPS, são o Banco do Brasil S.A. e a Caixa Econômica Federal, conforme consta na Política de Investimentos definida para o ano de 2020, e que as mesmas prestaram as devidas informações para análise de seus credenciamentos.
Após, tendo o Comitê de Investimentos do Ipesmuc, analisado todas as informações para o credenciamento das Instituições, decidiu por unanimidade, que as mesmas estão regulares quanto as exigências propostas, não representando com isso, garantia ou compromisso de alocação de recursos sob a gestão ou administração das instituições.
Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião. 
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